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 به نام خدا

 ( ای هسته و اتمی فيسيک با آشنايی ) مچهار،فصل تجربی  ازدهمدوسال ورۀ دوم متوسطه، نمونه سوالات فيسيک د 
 چٌذ طٍل است؟ A0 5000ًَس سجض ثب طَل هَجکَاًتَم اًشطٕ -1

E/پاسخ:  J  193 978 10    

 ( 0A 6600شَد هحبسجِ کٌ٘ذ؟)طَل هَج قشهض ٍاتٖ گس٘ل هٖ 60ّبٖٗ سا کِ دسٗك ثبًِ٘ اص ٗك لاهخ قشهض تعذاد فَتَى-2

nپاسخ:   202 10     

 ّب سا تع٘٘ي کٌ٘ذ. است. سًگ ٍ اًشطى اٗي فَتَى  nm630ّب  فَتَى ً٘تشٍطى گس٘ل هٖ شَد،طَل هَجتن ّبٖٗ اص ا دسدذٗذٓشفق قطجى،فَتَى-3

E/پاسخ:  eV1    رنگ نارنجي  97

سطح قبدس ثِ جذاکشدى الکتشٍى اص  nm620است آٗب طَل هَج  ev22/2حذاقل اًشطٕ لاصم ثشإ جذاکشدى ٗك الکتشٍى اصسطح فلضسذٗن ثشاثشثب-4

 فلضّستٌذ؟

 پديدۀ فوتوالکتريک مشاهده نمي شود.پاسخ:

 دّذ؟ ّبٖٗ ثشحست آًگستشٍم ، دذٗذٓ فَتَالکتشٗك سخ ًوٖ ثبشذ،ثِ اصإ چِ طَل هَج eV3/3اگشتبثع کبس فلضٕ-5

  A3760پاسخ:

 ؟است  Km1چٌذ ثشاثش اًشطٕ فَتَى اهَاج سادَٖٗٗ ثب طَل هَج pm1ثب طَل هَج  اًشطٕ فَتَى اشعِ-6

پاسخ:
E

E
 151

2

10  

 ثبثت دلاًك(  =J.s 34- 10  ×63/6hاست.اًشطٕ ّشفَتَى اٗي ًَس،چٌذ طٍل است؟)  THz520فشکبًس ًَس صسدٕ-7

E/پاسخ: J  193 44 10  

ّب هشبّذُ شًَذ،ثلٌذتشٗي طَل هَجى کِ سجت گس٘ل  ًَسثشسطحى اصجٌس سٍى ثتبثذٍفَتَالکتشٍىاست.ّشگبُ   eV31/4تبثع کبسفلضسٍى-8

 چقذساست؟ .هٖ شَد ّب فَتَالکتشٍى

oپاسخ: nm 288  

/تبثع کبس فلضٕ-9 J 183 3 )است. طَل هَج قطع آى چٌذ ًبًَهتش است؟10 , / . )m
s

c h J s   8 343 10 6 6 10  

nmپاسخ: 60  

اص سطح ٍسقِ گس٘ل شًَذ،   eV230سطح ٍسقِ إ اصطلا هٖ تبثذ.اگش فَتَالکتشٍى ّب ثب اًشطٕ جٌجشٖ ثِ  Hz16 10×6ٗك فَتَى فشاثٌفش ثب ثسبهذ-10

/کبس لاصم ثشإ جذا کشدى الکتشٍى چٌذ الکتشٍى ٍلت است؟  .h eV s  154 10 10  

oWپاسخ: eV16  

.ل٘وبى سا ثِ دست آٍسٗذٍگستشٓ طَل هَج ّبٕ اٗي سشتِ سا تع٘٘ي کٌ٘ذ. کَچکتشٗي ٍثضسگتشٗي طَل هَج هشثَط ثِ سشتٔ-11 / ( )R nm  101  

nm/پاسخ: nm 100 133 3  

 تَاًذ تبثش کٌذ چقذس است؟ تشٗي طَل هَجٖ کِ اٗي اتن هٖ ثلٌذتشٗي ثِ کَتبُقشاس داسد، ًسجت n=3الکتشًٍٖ دساتن ّ٘ذسٍطى ثشاًگ٘ختِ دستشاص-12

maxپاسخ:

min

/





6 4  

.شعبع هذاس سَم دس الگَٕ اتوٖ ثَس چٌذ آًگستشٍم است؟) -13 /a A0 529) 

r/پاسخ: A3 4 761 

 ؟شَد هٖ ثشاثش چٌذ هبًب هذاس سٍد،شعبع =n 3ثِ هذاس=1nاگش الکتشٍى اصهذاس-14

پاسخ:
r

r
3

1

9  

ة(طَل هَج فَتَى گس٘ل شذُ سا حسبة . اتن ّ٘ذسٍطى قشاسداسد.الف(اًشطٕ الکتشٍى سا دس اٗي حبلت د٘ذا کٌ٘ذ الکتشًٍٖ دساٍل٘ي حبلت ثشاًگ٘ختٔ-15

 .کٌ٘ذ

/پاسخ: , /E eV nm  2 3 4 121 5  
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 الف(فَتَى تبثشٖ هشثَط ثِ کذام سشتٔ اتن ّ٘ذسٍطى است؟هٖ ٗبثذ. اًتقبل 1ثِ تشاص   4الکتشٍى اتن ّ٘ذسٍطى ثب تبثش ٗك فَتَى اص تشاص -16

 ة(اًشطٕ فَتَى گس٘لٖ،چٌذ الکتشٍى ٍلت است؟

)ح(اٗي فَتَى،چِ طَل هَجٖ سا ثشحست ًبًَهتشگس٘ل هٖ کٌذ؟ / , . ,c )m
R s

E eV h eV s    15 813 6 4 10 3 10  

)پاسخ: / , / )E eV nm 12 75 94 11  

.طَل هَج گس٘ل شذُ دساتن ّ٘ذسٍطى هشثَط ثِ سشتِ ثبلوش چقذس است؟) ثلٌذتشٗي ٍکَتبّتشٗي-17 / ( )R nm  101) 

پاسخ:
max min,nm nm  720 400  

 قشاس داسد. n =4ٗك اتن ّ٘ذسٍطى دسحبلت ثشاًگ٘ختٔ-18

 گس٘ل آى ٍجَد داسد چٌذ ًبًَهتش است؟الف(کَتبُ تشٗي طَل هَجٖ کِ اهکبى 

.ة(اٗي طَل هَج هشثَط ثِ کذام سشتِ اص ط٘ف ّ٘ذسٍطى است؟ / ( )R nm  101 

/پاسخ: nm 106  لیمان 6

)ث٘شتشٗي ثسبهذگس٘ل شذُ اص اتن ّ٘ذسٍطى دسسشٕ دبشي،چقذساست؟-19 . / ( ) ,c )m
s

R nm   1 801 3 10  

maxfپاسخ: Hz  151
10

3
  

،فَتَى هشئٖ گس٘ل هٖ شَد.طَل هَج اٗي فَتَى چٌذًبًَهتشاست؟ nقشاس داسد.دسگزاس الکتشٍى ثِ هذاس  n=4دساتن ّ٘ذسٍطى،الکتشٍى دسهذاس-20

. / ( )R nm  101 

/پاسخ: nm  533 3  

 .هٖ سٍد.طَل هَج فَتًَٖ کِ تَسط الکتشٍى جزة شذُ سا هحبسجِ کٌ٘ذn =2حبلت ثشاًگ٘ختِدساتن ّ٘ذسٍطى الکتشٍى اصحبلت دبِٗ ثِ -21

(eV.nm 1240= hc) 

nmپاسخ: 122  

ثبشذ. الف( ثبصدُ اٗي ل٘ضس چٌذ دسصذ است؟  W125ٍات است. اگش تَاى ٍسٍدٕ اٗي ل٘ضس  ه٘لٖ 0/ 2إ ًَس خشٍجٖ اص ٗك ل٘ضس گبصٕ  تَاى ثبسٗکِ-22

)؟شَد هٖ گس٘ل ل٘ضس اٗي اص فَتَى چٌذ ثبشذ،دسّشدق٘قِ nm660ة( اگشطَل هَج ثبسٗکٔ ًَس خشٍجٖ  / . , )m
s

h J s c   34 86 6 10 3 10 

Raپاسخ: . / %,n /   1700064 1 6 10  

 چٌذ ثبًِ٘ ثبشذدسّش nm660هَج ثبسٗکٔ ًَس خشٍجٖ اٗي دستگبُاست.اگشطَل  W600% ٍ تَاى ٍسٍدٕ آى0/ 1ثبصدُ ٗك دستگبُ ل٘ضسثشاثش-23

)شَد؟  گس٘ل هٖ آى اص فَتَى / . , )m
s

h J s c   34 86 6 10 3 10 

nپاسخ:   182 10  

U238اتن خٌثٖ-24
 داسإ چٌذ دشٍتَى ، چٌذ ًَتشٍى ٍ چٌذ الکتشٍى است؟ 92

 341=ها     تعداد نوترونو 29=   ي    هاي هسته    تعداد پروتون= ها در اتم خنثاي      تعداد الکترونپاسخ:

 ؟است چقذس ّستِ اٗي ًَتشًٍْبٕ تعذاد. است c  11-10×6/1ثشاثشC12ثبس کل ّستِ -25

N پاسخ:  6  

 ؟است چقذسّبٕ اٗي ّستِ  است. تعذاد ًَتشٍى c12-10 ×4/6ثشاثش« 10صٗشکًََ٘م»ٕ  ثبس کل ّستِ-26

N پاسخ:  50  

 (= m/s 210×3 C)گشم صغبل سا ثشحست طٍل هحبسجِ کٌ٘ذ.10ثب استفبدُ اص ساثطِ ٕ اً٘شت٘ي،اًشطٕ هعبدل جشم هشثَط ثِ -27

E پاسخ: J  149 10  

 (= m/s 210×3 C)ثبشذ،اًشطٕ ثستگٖ اٗي ّستِ چٌذ طٍل است؟ kg 22-10ّستِاگش اختلاف جشم ًَکلئَى ّب ٍجشم -28

Bپاسخ: J  129 10   

U238اگش ّستِ اٍساًَ٘م-29
 شَد؟ إ تجذٗل هٖ گس٘ل کٌذ ثِ چِ ّستِ   رس92ُ

Th234پاسخ:
  توريوم 90

U238 ّستِ-30
92   ّستِ ثِ   ٕ رسُ دٍ ٍ  ٕ رسُ چْبس ، گس٘ل ثب 

A

Z X  سا هشخص کٌ٘ذ. A   ٍZ. َدش هٖ تجذٗل 

A پاسخ: ,Z 222 86  
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Ra226عٌصش سادَٗ اکتَ٘  -31
Pb206ثِ عٌصش  ٍ ضوي تبثش رسات88

 گس٘ل شذُ است ؟ چٌذ رسُ  ٍتجذٗل هٖ شَد.دس اٗي تجذٗل چٌذ رسُ 82

Ra Pb x( ) y( )    226 206 4 0
88 82 2 1 

 

x پاسخ: ,y 5 4  

 شکل صٗش، ًوَداس ٍادبشٖ تعذاد ّستِ ّبٕ عٌصش دشتَصاٖٗ ثش حست صهبى سسن شذُ است. ً٘وِ عوش اٗي عٌصش چٌذ سٍص است؟ -32

 
T پاسخ: ز 1رو

2
8  

 
 

                  چقذس است. N   ٍtًوَداس سٍثشٍ، هشثَط ثِ ٗذ دشتَصا است. -33

 

 

 

 

 

 

N پاسخ: ,t ز رو 125 16 
 

 شَد؟    سٍص چٌذ گشم اص اٗي هبدُ ٍادبش٘ذُ هٖ 35ثعذاص .سٍص است5عوش آى     ٍ ً٘ن g 122ٕ دشتَصا    جشم ٗك هبدُ-34

   واپاشیده = جرم   g127 پاسخ:

 

ٕ دشتَصا ثعذ اص گزشت ٗك سبعت،    اص ٗك هبدُ-35
1
64

 قذس است؟    ٕ دشتَصا چِ    عوش اٗي هبدُ    است.ً٘نهبًذُ      ٕ ثبقٖ    ٕ اٍلِ٘    جشم هبدُ

T پاسخ: min1
2

10  

 

 است؟گشم آى فعبل ثبقٖ ثوبًذ، جشم اٍلِ٘ آى چقذس ثَدُ  5سٍص  16سٍص است. اگشدس اص 4ً٘ن عوش ٗك هبدُ سادَٗاکتَ٘ -36

m پاسخ: g0 80  

 

 ؟ ٍادبش٘ذُ شذُ استاٍلِ٘   سبعت چِ کسشٕ اص ّستِ 5دق٘قِ است.دس اصگزشت  60إ دسحذٍد  ً٘وِ عوشّستِ-37

 پاسخ:
m031
32

  

 

 

 ؟هٖ هبًٌذدسصذ ّستِ ّب دست ًخَسدُ ثبقٖ 5/12سٍصاست.دس اصچِ هذت 2ٗك هبدُ سادَٗاکتًَ٘٘وِ عوش-38

t پاسخ: ز   24رو
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 شذُ است؟  ٍادبش٘ذُاٍلِ٘  ّبٕاص ّستِ  سبعت چِ کسشٕ 20دس اص گزشت -ة ؟ است عٌصشچٌذسبعتً٘وِ عوش-ثب تَجِ ثِ شکل صٗش،الف-39

 
 

 

 پاسخ:
N

T h, N N  1
2

0
0

314
32

  

 ؟ است(چٌذسبعت Bi212)212ثب تَجِ ثِ شکل،ً٘وِ عوشث٘سوَت-40

 
 

T پاسخ: h1
2

4
3
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